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1º Simulado Preparatório Gratuito
Concurso do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia 

Cargo: Soldado 

Informações 

✓ Tempo de Prova: 5h
✓ Banca Organizadora: IBFC
✓ Número de Questões: 80 + Redação

✓ Modalidade: Múltipla-Escolha

Conteúdo / Nº de Questões 

➢ Língua Portuguesa – 10
➢ Raciocínio Lógico – 10
➢ Ciências Naturais – 10
➢ Atualidades – 10
➢ Informática – 10
➢ Igualdade Racial e de Gênero – 06
➢ Direito Constitucional – 06
➢ Direito Administrativo – 06
➢ Direito Penal Militar – 06
➢ Direitos Humanos – 06

Importante 

1. Curta nossas páginas:

2. Este simulado é gratuito – compartilhe com seus amigos

3. Caso tenha dúvidas ou sugestões, entre em contato conosco.

4. Tenha uma ótima preparação – Estamos torcendo por você!

Bom Simulado! 
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Língua Portuguesa 

01. Leia a tira.

De acordo com a norma-padrão, as lacunas da tira 

devem ser preenchidas, respectivamente, com: 

A  tunel ... consenço ... Porquê? 

B  túnel ... consenço ... Por quê? 

C  tunel ... consenso ... Por que? 

D  túnel ... concenso ... Porque? 

E  túnel ... consenso ... Por quê? 

02. Assinale a alternativa em que figuram apenas

palavras proparoxítonas.

A  Áreas – há – domésticos. 

B  Ideia – há – políticos. 

C  Médicos – ideia – há. 

D  Ausência – cotidianas – pescoço. 

E  Médicos – domésticos – políticos. 

03. A concordância das palavras está em

conformidade com a norma-padrão da língua

portuguesa em:

A  A dona de casa não suportava ver sujo ou 

desorganizado seus móveis, vidros e cristais. 

B  Costumava ser constante a insatisfação da dona de 

casa com os maus hábitos do marido. 

C  As almofadas do sofá da sala fora de seu lugar de 

origem tirava a senhora do sério. 

D  A dona de casa não gostava de jornais por achar 

que suas folhas continha fungos e outras sujeiras. 

E  Para desespero da mulher, os pés do marido 

estavam frequentemente colocado em cima dos 

móveis. 

04. A regência verbal e o emprego do sinal

indicativo de crase estão em conformidade com a

norma-padrão da língua em:

A  É preciso dar atenção à ela. 

B  Ele criticou à certas convenções. 

C  O médico tentou dissuadi-lo à trabalhar. 

D  Lá deu vida àquelas obras literárias. 

E  Karl defendia à uma revolução. 

05. Em qual das orações abaixo a vírgula foi

utilizada para isolar um vocativo?

A  A Marina, minha filha mais velha, entrou na 

faculdade. 

B  Festas, passeios, viagens, nada agrada a Marina. 

C  O resto, a louça, os cristais, os talheres, irá nas 

caixas menores de Marina. 

D  Já sei qual é o presente, Marina. 

E  Talvez seja engano meu, mas achei Marina mais 

serena hoje. 

Texto I (Questões 06 a 09) 

Como vamos lidar com robôs em casa, na 

educação e no trabalho? 

A combinação entre a imaginação dos escritores 

de ficção e a tendência a aceitar desafios dos cientistas 

costuma gerar revoluções nas nossas vidas. Assim 

também foi com o surgimento dos robôs. O nome foi 

usado pela primeira vez em uma peça teatral da 

década de 1920 para designar um ciborgue ficcional 

que tinha como principal tarefa servir à humanidade.  

Desde então, passamos a ver robôs em todos os 

lugares: nas indústrias, montando ou soldando peças; 

nos atendimentos telefônicos; e até nos comandos de 

voz que damos aos assistentes digitais dos nossos 

smartphones. No entanto, nem todas essas 

automações são exatamente robôs. “Para se tornar um 

robô é preciso ser físico, como um carro autônomo ou 

um robô de operação industrial”, frisa Flavio 

Tonidandel, professor do Centro Universitário FEI e 

pesquisador de robótica e inteligência artificial (IA). 

Além de ter um corpo físico, outro pré-requisito é 

mover-se de forma autônoma, semiautônoma ou 

controlada a distância, bem como ser capaz de 

interagir com o ambiente. 

 “Existe uma grande confusão entre os conceitos 

de robôs e de inteligência artificial”, afirma Tonidandel. 

Simplificando bastante, o professor explica que a IA 

seria o equivalente ao cérebro do robô, capaz de dar a 

ele potencial de tomada de decisão, raciocínio, 

aprendizagem e reconhecimento de padrões.  

O desenvolvimento interdependente entre as 

tecnologias de IA e robótica trouxe uma nova geração 

de robôs, capazes de interagir com os humanos para 

executar tarefas, transitar pelos mesmos lugares que 

as pessoas e atuar como assistentes nas tarefas do dia 

a dia. É a chamada robótica de serviços, que promete 

levar robôs para dentro de casas, empresas, hospitais 

e até escolas.  
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Conviver com esses seres autônomos e com 

tendência a nos servir, contudo, traz novas questões. 

A que regras eles estarão sujeitos? O que poderão (ou 

não) fazer? Como fica o mercado de trabalho com a 

robotização de serviços que hoje ainda são feitos 

pelos humanos? São perguntas bem difíceis de 

responder, mas que fazem parte da próxima fronteira 

para a evolução da robótica. 

(Jacqueline Lafloufa) 

06. Embora o texto seja predominantemente

informativo, evidencia-se a expressão de uma

opinião na seguinte passagem:

A  ... outro pré-requisito é mover-se de forma 

autônoma, semiautônoma ou controlada a distância... 

(2º parágrafo) 

B  O nome foi usado pela primeira vez em uma peça 

teatral da década de 1920... (1º parágrafo) 

C  São perguntas bem difíceis de responder... (5º 

parágrafo) 

D  ... nem todas essas automações são exatamente 

robôs. (2º parágrafo) 

E  O desenvolvimento interdependente entre as 

tecnologias de IA e robótica trouxe uma nova geração 

de robôs... (4º parágrafo) 

07. Considerando-se que um robô deve ter um

corpo físico, entre outros requisitos, conforme

explicado no texto, um exemplo preciso de robô é

A  um dispositivo que permite gravar uma conversa 

por telefone. 

B  um aplicativo num smartphone que converte voz em 

texto escrito. 

C  uma máquina que solda peças em uma montadora 

de veículos. 

D  um programa que registra o padrão de consumo de 

uma população. 

E  uma calculadora que faz operações num 

computador por comando de voz. 

08. De acordo com o exposto no texto,

A  como os robôs estão tão presentes no cotidiano das 

pessoas, sua presença já não requer ser debatida por 

leigos ou especialistas. 

B  ainda que seja difícil distinguir os conceitos de 

robôs e de inteligência artificial, é importante 

considerar que robótica e automação não têm 

qualquer relação. 

C  além de ter um corpo físico, um robô deve ser 

responsável por solucionar os dilemas éticos da 

interação entre homens e máquinas. 

D  desde que foram projetados na década de 1920, os 

robôs servem aos homens por meio de atributos 

desenvolvidos pela inteligência artificial. 

E  embora os robôs já estejam amplamente presentes 

no cotidiano das pessoas, as diretrizes desse convívio 

ainda precisam ser estabelecidas. 

09. O texto apresenta os robôs como

A  criações obtidas da combinação entre a criatividade 

própria da ficção e o caráter desbravador da ciência. 

B  construções cujo objetivo é substituir a inteligência 

humana em tarefas que exijam raciocínio sofisticado. 

C  seres cujo propósito de servir à humanidade se 

perdeu após o desenvolvimento da inteligência artificial. 

D  engenhocas capazes de mover-se autonomamente, 

mas incapazes de raciocinar ou de aprender. 

E  máquinas que surpreenderam ao desenvolver um 

comportamento de interação idêntico ao dos humanos. 

Texto II (Questão 10) 

Metade dos artigos científicos no Brasil são 

escritos por mulheres 

Recentemente circulou com força pelas redes 

sociais um relatório que destaca o Brasil como um dos 

exemplos de sucesso em promover a igualdade entre 

homens e mulheres no ambiente acadêmico. O 

documento, feito pela editora Elsevier, é de 2017 e leva 

em conta dados de artigos científicos escritos entre 

1995 e 2015. 

Nesses 20 anos, as mulheres brasileiras 

passaram a assinar a mesma proporção de artigos 

científicos que os homens – um crescimento 

considerável, já que, entre 1996 e 2000, só 38% dos 

artigos publicados tinham sido escritos por mulher. 

Outras facetas positivas do Brasil aparecem no 

relatório. Aumentou o número de inventoras brasileiras: 

elas registram 17% das patentes criadas desde 2000. A 

única notícia ruim do relatório é que as mulheres 

permanecem sendo menos citadas que seus colegas 

homens em outros artigos – e isso é verdade não 

apenas no Brasil, mas em outros países latinos, como 

Chile e México. 

(Ana Carolina Leonardi) 

10. No primeiro parágrafo, o sentido expresso pela

palavra “relatório” é retomado por

A  exemplos. 
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B  acadêmico. 

C  documento. 

D  dados. 

E  artigos. 

Raciocínio Lógico 

11. Em um curso preparatório para vestibulares,

todos os professores que ensinam física ou

química ensinam também matemática, e nenhum

dos professores que ensinam biologia ensina

também matemática. Logo,

A  nenhum dos professores que ensinam física ensina 

também biologia. 

B  todos os professores que ensinam tanto física 

quanto química ensinam também biologia. 

C  há professores que ensinam química e biologia. 

D  todos os professores que ensinam matemática e 

não ensinam química ensinam biologia. 

E  há professores que ensinam física e biologia. 

12. Em uma turma com 40 estudantes, sabe-se que

20 gostam de ciências, 30 gostam de história e 10

não gostam nem de ciências nem de história. O

número de estudantes da turma que gostam de

ciências e história ao mesmo tempo é:

A  10. 

B  20. 

C  30. 

D  40. 

E  50. 

13. De um baralho com 52 cartas, retira-se uma

carta. A probabilidade de que a carta retirada seja

um nove é de:

A  1/4 

B  1/52 

C  1/3 

D  1/13 

E  1/2 

14. Um total de 54 alunos da Faculdade de

Farmácia concorrem a uma vaga para

representante do Centro Acadêmico em uma

Universidade, sendo 32 deles do sexo feminino. A

probabilidade de o eleito pela Faculdade de

Farmácia ser homem é de aproximadamente:

A  42% 

B  30% 

C  22% 

D  32% 

E  40% 

15. Oito amigas encontraram-se num shopping e

cada uma cumprimentou todas as outras. O total de

cumprimentos trocados foi de

A  8. 

B  16. 

C  24. 

D  28. 

E  32. 

16. Uma escola de samba tem seis carros

alegóricos a serem apresentados em fila na avenida

de uma cidade. A ordem de apresentação será

decidida por uma comissão que avaliará todas as

possíveis ordenações dos carros na fila. Quantas

ordenações diferentes são possíveis?

A  210. 

B  360. 

C  530. 

D  660. 

E  720. 

17. A sequência infinita de figuras a seguir foi

elaborada segundo um determinado padrão de

formação:

O número total de pontos da figura 25 será igual a 

A  25. 

B  125. 

C  225. 

D  625. 

E  1025. 

18. Considere que todo técnico sabe digitar. Alguns

desses técnicos sabem atender ao público externo

e outros desses técnicos não sabem atender ao

público externo. A partir dessas afirmações é

correto concluir que

A  os técnicos que sabem atender ao público externo 

não sabem digitar. 

B  os técnicos que não sabem atender ao público 

externo não sabem digitar. 
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C  qualquer pessoa que sabe digitar também sabe 

atender ao público externo. 

D  os técnicos que não sabem atender ao público 

externo sabem digitar. 

E  os técnicos que sabem digitar não atendem ao 

público externo. 

19. Em um grupo de agentes sociais sabe-se que:

“Existem homens que não são casados.” 

“Toda mulher tem filhos.” 

Se Jocelino, Vitória, Márcio, Bianca e Simone são 

agentes, a única alternativa FALSA é: 

A  Simone não é casada e tem um filho. 

B  Bianca não é casada e não tem filhos. 

C  Márcio não é casado e não tem filhos. 

D  Vitória é casada e tem um filho. 

E  Jocelino é casado e tem um filho. 

20. Se sou violento, então gosto de moqueca. Se

não sou brasileiro, então não gosto de moqueca. 

Não sou brasileiro, logo: 

A  sou brasileiro. 

B  não sou violento. 

C  sou violento. 

D  sou violento e não gosto de moqueca. 

E  gosto de moqueca. 

Ciências Naturais 

21. Um garoto chuta uma bola de futebol de 400g

exercendo sobre ela uma força de 20N. Determine 

quanto tempo, em segundos, essa força deve atuar 

sobre a bola para que ela saia do repouso e atinja 

uma velocidade de 10 m/s. 

A  0,1 

B  0,2 

C  0,3 

D  0,4 

E  0,8 

22. A ausência de movimento é um caso especial

de aceleração nula, ou seja, pelas Leis de Newton, 

uma situação em que todas as forças que atuam 

sobre um corpo se equilibram. Portanto, a soma 

vetorial de todas as forças que agem sobre o 

corpo deve ser nula. A definição supracitada 

refere-se ao ramo da física denominado 

A  eletromagnetismo. 

B  termodinâmica. 

C  mecânica dos fluidos. 

D  ondulatória. 

E  estática. 

23. Ao longo dos anos, estudiosos da Física

descobriram que a natureza pode ser interpretada 

por meio de leis, princípios e axiomas. Atualmente, 

é inegável que as leis da Física são fundamentais 

para o entendimento de diversos fenômenos 

naturais. “Todo corpo continua em seu estado de 

repouso ou de movimento uniforme em uma linha 

reta, a menos que ele seja forçado a mudar aquele 

estado por forças impressas sobre ele”. Esse 

enunciado está se referindo a qual lei da Física? 

A  Lei da Gravitação Universal. 

B  Lei de Leibniz. 

C  Lei da Conservação da Quantidade de Movimento. 

D  Lei de Kepler. 

E  Lei da Inércia. 

24. Dentre os processos que envolvem o

condicionamento do gás natural, o processo de 

desidratação é um dos mais importantes, pois, em 

certas condições, a água pode formar hidratos com 

o gás. O efeito indesejado dessa reação

A  é a geração de metano e etano, que formarão o gás 

natural combustível − GNC, de baixa qualidade. 

B  resulta a produção de gasolina chamada de natural. 

C  é a corrosão dos dutos. 

D  é a formação de depósitos que reduzem o diâmetro 

da tubulação destinada a enviar o gás para as 

Unidades de Processamento de Gás Natural. 

E  gera o propano e butano, que formam o gás 

liquefeito de petróleo − GLP, porém de baixa qualidade. 

25. Fenômenos globais, como o efeito estufa e o

buraco na camada de ozônio, foram detectados e 

ganharam notoriedade. A ciência ambiental da 

atmosfera tem pela frente, neste novo século, o 

grande e complexo papel de contribuir para o 

aprimoramento de nosso entendimento sobre o que 

são e como se comportam a atmosfera e espécies 

tóxicas sobre os ecossistemas e sua biota. Sobre 

esses fenômenos, é correto afirmar-se que 

A  os Gases do Efeito Estufa não absorvem radiação 

emitida pelo sol, de maneira que mais radiação atinge a 

superfície da Terra, causando um grande aquecimento. 

B  para evitar o superaquecimento global, o ideal seria 

extinguir a presença dos Gases do Efeito Estufa da 

atmosfera do planeta. 
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C  com o aumento da altitude, tem-se menor 

densidade de moléculas dos gases, ocorrendo menor 

retenção de calor, consequentemente menores 

temperaturas. 

D  se não for lançado nenhum gás destruidor da 

camada de ozônio, as moléculas de O3 da atmosfera 

não participam de nenhuma reação, razão pela qual a 

camada permanece intacta. 

E  os gases CFCs intensificam a energia da radiação, 

causando a destruição da camada de ozônio. 

26. O material que apresenta maior concentração

de carbono é: 

A  negro de fumo. 

B  carvão. 

C  alcatrão. 

D  piche. 

E  óleo diesel. 

27. Assinale a alternativa que apresenta variáveis

ecológicas que somente podem ser estudadas ao 

nível hierárquico de organização de ecossistemas. 

A  Taxa de emigração; abundância relativa. 

B  Valência ecológica; grau de fecundidade. 

C  Taxa de mortalidade; taxa de crescimento 

populacional. 

D  Amplitude de nicho; grau de predação. 

E  Taxa de decomposição; produtividade primária. 

28. A epidemia de dengue em Campinas (SP)

chegou a 5016 casos e outras seis mortes são 

investigadas, segundo balanço divulgado pela 

Prefeitura nesta segunda-feira (14.04.2014). 

Desses, 173 são considerados graves e os 

pacientes inspiram mais cuidados. A doença 

citada no texto é causada por um tipo de 

A  vírus e é transmitida pela picada do mosquito 

Aedes aegypti. 

B  bactéria e é transmitida pela picada do mosquito 

Aedes aegypti. 

C  vírus e é transmitida pela picada do barbeiro 

Triatoma. 

D  protozoário e é transmitida pela picada do mosquito 

Anopheles. 

E  protozoário e é transmitida pela picada do barbeiro 

Anopheles. 

29. No ensino da biologia os seres vivos são

agrupados em níveis crescentes de organização 

que vão desde o nível molecular até a biosfera. Em 

relação à organização biológica assinale a 

alternativa CORRETA: 

A  Populações são formadas por um conjunto de 

indivíduos que vivem em um mesmo local e são da 

mesma espécie ou de espécies diferentes. 

B  O conjunto de órgãos que interagem para a 

execução de certas funções forma os sistemas. 

C  O conjunto de populações de espécies distintas que 

vivem em locais diferentes forma uma comunidade. 

D  Os órgãos são a unidade morfológica e funcional 

dos seres vivos. 

E  Organismos da mesma espécie e de espécies 

diferentes formam uma população. 

30. Em relação às interações ecológicas entre os

seres vivos, é correto afirmar: 

A  Comensalismo é caracterizado pelo sucesso 

reprodutivo de apenas uma das espécies envolvidas. 

B  Competição ocorre toda vez que há utilização do 

mesmo recurso por indivíduos de duas ou mais 

espécies. 

C  Mutualismo não envolve custos para nenhuma das 

espécies envolvidas na interação. 

D  Predação envolve tanto gasto como ganho de 

energia para os indivíduos da espécie predadora. 

E  Parasitismo envolve menor mortalidade de 

indivíduos parasitados no início da interação. 

Atualidades 

31. Segundo o Presidente da República, estudos

técnicos apontam que os benefícios da mudança 

são pequenos e não valem para as regiões Norte e 

Nordeste. Portanto, ficou decidido que em 2019 

deixará de ocorrer, a partir de outubro: 

A  a criação de empresas isentas de impostos na Zona 

Franca de Manaus. 

B  a adoção do horário de verão nas regiões Sul, 

Sudeste e Centro-Oeste. 

C  a obrigatoriedade de carteira profissional exclusiva 

para trabalhadores no setor de tecnologia. 

D  o recolhimento do imposto sobre serviços em 

cidades com menos de 10 mil habitantes. 

E  a taxação de produtos manufaturados oriundos do 

Mercosul. 

32. Segundo a mídia, em 2018, cerca de 100 milhões

de habitantes, quase metade da população 

brasileira, NÃO usufruíam de coleta de esgoto em 

sua residência. Os maiores déficits de rede de 

esgoto são encontrados nas regiões 
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A  Nordeste e Sul. 

B  Sul e Centro-Oeste. 

C  Norte e Nordeste. 

D  Centro-Oeste e Norte. 

E  Norte e Sul. 

33. O presidente dos Estados Unidos afirmou em

março/2019, que irá apoiar a entrada do Brasil

numa determinada instituição internacional, um

pleito brasileiro. "Eu estou apoiando o Brasil”,

disse, no Salão Oval da Casa Branca, onde

recebeu o presidente brasileiro. O pleito é visto

pelo Brasil como um selo de confiança

internacional e tem sido defendido pelo Ministro

da Economia. O Brasil pretende ser aceito

A  na Organização para a Cooperação e 

Desenvolvimento Econômico (OCDE). 

B  no Conselho de Segurança da ONU. 

C  na Organização do Tratado do Atlântico Norte 

(OTAN). 

D  no Banco Interamericano de Desenvolvimento 

(BIRD). 

E  na Organização Mundial do Comércio (OMC). 

34. Em abril de 2019 os jornais brasileiros

anunciaram que uma matriz energética acabava de

se equiparar à geração de Itaipu, passando a

ocupar o segundo lugar em relevância, na

produção de energia elétrica do Brasil. Segundo a

imprensa, a capacidade instalada é suficiente para

suprir de energia 26 milhões de residências. A

notícia corresponde à produção de energia

A  térmica de gás natural. 

B  térmica de biomassa. 

C  solar. 

D  eólica. 

E  ondomotriz. 

35. Dados da exportação brasileira de carne suína

para a China, em abril de 2019, registram aumento

de 44,3% no volume de vendas em relação ao

mesmo período do ano passado, segundo a

Associação Brasileira de Proteína Animal (ABPA).

Para os especialistas, esse aumento se deve

A  principalmente à disputa comercial entre China e 

EUA. 

B  à epidemia de peste suína na China. 

C  ao decreto do presidente chinês que proibiu o 

consumo de carne bovina. 

D  ao fechamento de frigoríficos chineses por falta de 

higiene. 

E  ao fim do acordo comercial entre a China e a 

Venezuela, o maior produtor mundial de carne suína. 

36. A primeira-ministra britânica, Theresa May,

anunciou nesta sexta-feira (24/05) que vai deixar o

cargo em 7 de junho. A renúncia foi anunciada após

a líder do Partido Conservador fracassar na

condução do Brexit, processo de saída do Reino

Unido da União Europeia. Sobre o Brexit é correto

afirmar que

A  a falta de acordo entre as partes ocorre porque a 

União Europeia tem se negado a pagar cerca de 5 

milhões de euros ao Reino Unido sobre a rescisão do 

acordo. 

B  diante das dificuldades para estabelecer um acordo 

entre Reino Unido e União Europeia, haverá um novo 

plebiscito, em outubro, para que os ingleses possam 

rever sua posição. 

C  inúmeros entraves sociais, econômicos, financeiros 

e de delimitação de fronteiras têm dificultado o 

processo de retirada do Reino Unido da União 

Europeia. 

D  o ponto mais sensível do acordo se refere à 

implantação de nova política britânica de acolhimento 

dos imigrantes e refugiados, antes semelhante à da 

União Europeia. 

E  várias empresas de países membros da União 

Europeia já anunciaram que deverão instalar filiais no 

Reino Unido devido ao forte mercado consumidor do 

país. 

37. O ofício das baianas de acarajé, registrado

como Patrimônio Imaterial Brasileiro pelo Iphan é a

prática tradicional de produção e venda nos

espaços públicos, em tabuleiro, das chamadas

comidas de baiana, feitas com azeite de dendê... .

Os aspectos referentes ao ofício das baianas de

acarajé e sua ritualização compreendem

A  encenação teatral com objetivo comercial e turístico 

sem qualquer vínculo religioso. 

B  elementos de miscigenação e sincretismo religioso 

que contemplam rituais africanos, indígenas e 

europeus. 

C  costume originário como forma de sustento das 

escravas alforriadas no final do século XVIII. 

D  prática tradicional de venda de alimentos em geral 

em feiras na Bahia. 

E  expressão cultural de continuidade histórica, que 

envolve comércio e ritos do candomblé. 

38. A exposição Queermuseu – Cartografias da

Diferença na Arte Brasileira, realizada desde 15 de

Sim
ula

do
sB

R



SimuladosBR – Corpo de Bombeiros Militar da Bahia (01) – Soldado – 2019/20 

agosto [2017], em Porto Alegre, foi cancelada um 

mês depois após protestos em redes sociais. A 

mostra ficaria em cartaz até 8 de outubro, mas o 

espaço cultural cedeu às pressões de internautas. 

O cancelamento da exposição relaciona-se 

diretamente 

A  à acusação de que algumas obras expostas faziam 

apologia à pedofilia e à zoofilia. 

B  à presença de obras expostas com forte viés 

xenófobo e evidente preconceito racial. 

C  aos ataques dos partidos oposicionistas aos gastos 

realizados pelo Ministério da Cultura. 

D  à denúncia de movimentos sociais liberais sobre 

desvios de recursos vindos da Lei Rouanet. 

E  à descoberta de fraude na compra das obras 

expostas, muitas das quais comprovadamente falsas. 

39. O presidente executivo do Facebook, Mark

Zuckerberg, prestou, nesta terça-feira (10.04.2018),

o primeiro de dois depoimentos marcados para

esta semana no Congresso americano. Em uma

sessão que durou cinco horas e dez minutos, o

executivo foi interpelado por 44 senadores dos

comitês Judiciário e do Comércio do Senado dos

EUA. Ele ouviu muitas perguntas – das mais

complexas às mais básicas, vindas de políticos

que pareciam não saber como a internet ou o

próprio Facebook funcionam. E falou bastante

também – é possível até dizer que talvez

Zuckerberg nunca tenha falado tanto publicamente

numa única ocasião. Os esclarecimentos

concedidos por Mark Zuckerberg expressam a

preocupação do Congresso americano com

relação

A  ao acesso de dados de usuários por grupos 

fundamentalistas. 

B  à desmonetarização dos serviços de busca na 

internet. 

C  à prática de monopólio das redes sociais por 

conglomerados digitais. 

D  à desconfiança de que a empresa colabora com 

agências de espionagem russas. 

E  à censura imposta pelo Facebook aos imigrantes 

residentes nos Estados Unidos. 

40. Uma cientista brasileira de 33 anos, formada em

Química pela Universidade Estadual de Campinas

(Unicamp), desenvolveu um equipamento que

poderá revolucionar o tratamento de uma moléstia

que, não raro, necessita de intervenção cirúrgica.

Apesar da pouca idade, a cientista é chefe de um

laboratório de pesquisa da Universidade do Texas,

em Austin (EUA). O equipamento criado pela 

brasileira assemelha-se a uma caneta capaz de 

A  detectar células tumorais. 

B  extrair tumores do cérebro de forma pouca invasiva. 

C  executar filmagens em órgãos com células 

cancerígenas. 

D  injetar medicamentos direta e somente nas células 

malignas. 

E  possibilitar a aplicação quimioterápica na residência 

do doente. 

Informática 

41. O usuário de um computador com sistema

operacional Windows 10, em português, criou, em

adição ao original, mais um Ambiente de Trabalho

(Desktop) virtual para organizar as janelas de

aplicativos em uso. Estando no ambiente original

(primeiro), uma forma de alternar (chavear) para o

segundo ambiente é pressionar as teclas: Windows

+ Tab, simultaneamente, e escolher o segundo

ambiente utilizando o mouse. Outra forma de

realizar a mesma ação é pressionar

simultaneamente as teclas:

A  Windows + Tab + Alt. 

B  Windows + Ctrl + Seta direita. 

C  Windows + Alt + Seta abaixo. 

D  Windows + Alt + Espaço. 

E  Windows + Ctrl + Tab. 

42. Um arquivo movido para a Lixeira do Windows

A  é excluído permanentemente. 

B  pode ser restaurado. 

C  só pode ser recuperado dentro dos três primeiros 

meses após a movimentação. 

D  é recuperável desde que tenha sido excluído 

mediante o uso combinado das teclas shift + del. 

E  só pode ser restaurado para o local original. 

43. Em relação ao Word podemos dizer:

A  É um aplicativo da Microsoft responsável pelo 

gerenciamento de arquivos. 

B  É um aplicativo da Microsoft responsável pelo 

gerenciamento de Tabelas e arquivos.doc. 

C  É um aplicativo da Microsoft para criação de textos, 

documentos, páginas da Internet e arquivos JPG. 

D  É um aplicativo da Microsoft para criação de textos, 

documentos e tabelas. 

E  É um dos aplicativos do pacote Office específico 

para montagem de apresentações. 
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44. Assinale a seguir a alternativa que apresenta

um tipo de gráfico padrão disponível no Microsoft

Excel:

A  esférico. 

B  causal. 

C  de dispersão. 

D  de extensão. 

E  rodízio. 

45. Foi gerado, no Excel do pacote da Microsoft

Office, uma planilha com os dados abaixo.

Identifique a alternativa que apresenta a fórmula

que gera o resultado apresentado na célula C2:

A  =SOMA(A1:B2)/C1 

B  =C1/SOMA(A1:B2) 

C  =SOMA(C1:B2)/A1 

D  =A1/SOMA(B1:C2) 

E  =SOMA(A1/B2):C1 

46. O Power Point permite exibir filmes em suas

apresentações. O item da barra de ferramentas

utilizado é:

A  Design. 

B  Exibição. 

C  Animações. 

D  Apresentação de Slides. 

E  Inserir. 

47. Assinale a alternativa que contenha apenas

o(s) modelo(s) de serviço(s) presente na

computação em nuvem:

A  Google Drive. 

B  SaaS, PaaS e IaaS. 

C  DhcP, PaaS e IaaS. 

D  DDoS. 

E  OneDrive. 

48. Ao navegar pela internet você se depara com

uma mensagem de erro HTTP 404. Assinale a

alternativa que descreve corretamente esse tipo de

mensagem.

A  Indica um problema de endereçamento DHCP. 

B  Indica falta de recursos de processamento no 

servidor. 

C  Indica que a página solicitada não foi encontrada 

pelo servidor. 

D  Indica um problema de resolução de nomes DNS. 

E  Indica um problema de segurança no navegador do 

usuário. 

49. Adriana enviou um arquivo por e-mail do seu

computador do trabalho para Carlos, funcionário da

sua empresa. Carlos recebeu o arquivo

corretamente e salvou na sua máquina. As etapas

realizadas por Carlos e Adriana, respectivamente,

são classificadas como:

A  Upload e Download. 

B  Upload e Intranet. 

C  Download e Upload. 

D  Intranet e provedor. 

E  Download e Web. 

50. O Linux conta com um utilitário de linha de

comando que exibe informações sobre um

determinado comando ou utilitário Linux, passado

como parâmetro desse utilitário. Como por exemplo

a sintaxe, informações gerais, parâmetros e em

muitos casos também exemplos sobre como

utilizar o comando em questão. Assinale a

alternativa que contém o nome desse utilitário

Linux.

A  help 

B  top 

C  hlist 

D  man 

E  more 

Igualdade Racial e de Gênero 

51. De acordo com a Lei nº 12.288/2010 (Estatuto da

Igualdade Racial), “toda situação injustificada de

diferenciação de acesso e fruição de bens, serviços

e oportunidades, nas esferas pública e privada, em

virtude de raça, cor, descendência ou origem

nacional ou étnica” corresponde ao conceito de:

A  Discriminação racial. 

B  Desigualdade racial. 

C  Desigualdade de gênero. 

D  Discriminação social. 

E  Desigualdade social. 

52. João é funcionário público em uma escola

estadual e, no exercício de seu cargo público,

impediu o ingresso de um aluno no

estabelecimento de ensino público em que
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trabalhava, em função de preconceito religioso. 

João foi punido na forma da Lei n° 7.716/1989 e, 

como efeito da sua condenação, perdeu seu cargo 

público, o que ocorre de forma 

A  não automática, dependendo da expedição de 

documento indicativo da pena expedido pelo órgão em 

que trabalha. 

B  automática, por se tratar de falta grave. 

C  automática, por se tratar de tema relacionado à 

educação. 

D  não automática, devendo ser motivadamente 

declarado na sentença. 

E  automática, devido à gravidade da falta cometida 

pelo servidor. 

53. De acordo com a Lei Maria da Penha (Lei n°

11.340/2006), em relação às Medidas Protetivas de 

Urgência à Ofendida poderá o juiz, quando 

necessário, sem prejuízo de outras medidas: 

I. encaminhar a ofendida e seus dependentes a 

programa oficial ou comunitário de proteção ou de 

atendimento. 

II. determinar o afastamento da ofendida do lar,

sem prejuízo dos direitos relativos a bens, guarda 

dos filhos e alimentos. 

III. determinar um diálogo entre agredida e

agressor para a mediação dos conflitos e busca de 

consensos. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

A  I e II. 

B  I. 

C  II. 

D  III. 

E  II e III. 

54. No que diz respeito ao crime de tortura,

assinale a alternativa correta. 

A  o crime de tortura é afiançável 

B  o crime de tortura é suscetível de anistia 

C  a condenação deve acarretar a perda do cargo 

público e a interdição para seu exercício pelo triplo do 

prazo da pena aplicada 

D  constitui crime de tortura submeter alguém, sob sua 

guarda, com emprego de grave ameaça, a intenso 

sofrimento mental, como forma de aplicar castigo 

pessoal 

E  o crime de tortura é suscetível de graça 

55. NÃO é objetivo do Sistema Nacional de

Promoção da Igualdade Racial (SINAPIR), previsto 

na Lei Federal n° 12.288/2010, 

A  garantir a eficácia dos meios e dos instrumentos 

criados para a implementação das ações afirmativas e 

o cumprimento das metas a serem estabelecidas.

B  descentralizar a implementação de ações afirmativas 

pelos governos estaduais, distrital e municipais. 

C  articular planos, ações e mecanismos voltados à 

promoção da igualdade étnica. 

D  acompanhar e avaliar as etapas de implantação e 

desenvolvimento de políticas ou programas de ações 

afirmativas nos diferentes setores de ação do Estado 

brasileiro. 

E  formular políticas destinadas a combater os fatores 

de marginalização e a promover a integração social da 

população negra. 

56. De acordo com o Estatuto da Igualdade Racial,

o estudo da história geral da África e da história da

população negra do Brasil é obrigatório nos 

estabelecimentos de ensino 

A  infantil e fundamental. 

B  fundamental e médio. 

C  médio, apenas. 

D  infantil, fundamental e médio. 

E  superior, apenas. 

Direito Constitucional 

57. É fundamento da República Federativa do Brasil

A  a erradicação da pobreza. 

B  a promoção do bem de todos, sem preconceito de 

origem, raça, sexo, cor e quaisquer outras formas de 

discriminação. 

C  a construção de uma sociedade livre, justa e 

solidária. 

D  a forma democrática de Estado. 

E  a dignidade da pessoa humana. 

58. Assinale a alternativa incompatível com os

Direitos e Garantias Fundamentais da Constituição 

Federal. 

A  É inviolável a liberdade de consciência e de crença, 

sendo assegurado o livre exercício dos cultos religiosos 

e garantida, na forma da lei, a proteção aos locais de 

culto e a suas liturgias. 

B  Homens e mulheres não são iguais em direitos e 

obrigações, nos termos da Constituição Federal. 
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C  É assegurado a todos o acesso a informação e 

resguardado o sigilo da fonte, quando necessário ao 

exercício profissional. 

D  A lei punirá qualquer discriminação atentatória aos 

direitos e liberdades fundamentais. 

E  É plena a liberdade de associação para fins lícitos, 

vedada a de caráter paramilitar. 

59. Tendo em vista as disposições da Constituição

Federal, relativas aos direitos políticos, considere 

as afirmativas abaixo. 

I - A lei que alterar o processo eleitoral entrará em 

vigor na data de sua publicação, não se aplicando 

à eleição que ocorra até dois anos da data de sua 

vigência. 

II - O alistamento eleitoral e o voto são obrigatórios 

para os maiores de dezesseis anos. 

III - Não podem alistar-se como eleitores os 

estrangeiros e, durante o período do serviço 

militar obrigatório, os conscritos. 

Quais estão corretas? 

A  Apenas I. 

B  Apenas II. 

C  Apenas III. 

D  Apenas I e III. 

E  I, II e III. 

60. Zélia, Deputada Estadual, após constatar que a

União e os Estados tinham competência 

concorrente para legislar sobre determinada 

matéria, solicitou que sua assessoria analisasse 

os limites da atuação da Assembleia Legislativa 

nessa temática, sendo-lhe respondido 

corretamente que: 

A  caso a União discipline integralmente a matéria, 

será vedado que o Estado nela incursione; 

B  o Estado pode legislar livremente sobre a matéria e, 

no caso de divergência da lei local com a da União, 

aquela prevalece; 

C  o Estado terá competência plena caso a União não 

tenha editado lei veiculando normas gerais sobre a 

matéria; 

D  o Estado somente poderá suplementar a lei federal 

caso esta o autorize expressamente; 

E  o Estado pode editar normas gerais sobre a 

matéria, mas deve observar os pontos específicos 

disciplinados pela União. 

61. Quanto ao Congresso Nacional, é correto

afirmar: 

A  Cada Estado e o Distrito Federal elegerão três 

Deputados Federais, para um mandato de quatro anos. 

B  O Poder Legislativo federal é bicameral e exercido 

pelo Congresso Nacional, que se compõe do Senado 

Federal e da Assembleia Legislativa. 

C  A representação de cada Estado no Senado Federal 

será renovada de oito em oito anos, alternadamente, 

por um e dois terços. 

D  O Senado Federal é composto por oitenta e um 

Senadores, eleitos para um mandato de oito anos. 

E  Os Deputados Federais serão eleitos segundo o 

princípio majoritário e os Senadores pelo sistema 

proporcional. 

62. Segundo estabelece o texto constitucional, as

polícias militares e os corpos de bombeiros 

militares dos Estados subordinam-se: 

A  ao Presidente da República 

B  aos Juízes 

C  aos Governadores 

D  aos Prefeitos. 

E  aos Promotores de Justiça 

Direito Administrativo 

63. Sobre o conceito formal da Administração

Pública, é correto afirmar: 

A  é o conjunto de órgãos instituídos para a 

consecução dos objetivos do Governo; 

B  o conjunto das funções necessárias aos serviços 

públicos em geral; 

C  é o desempenho perene e sistemático, legal e 

técnico, dos serviços próprios do Estado ou por ele 

assumidos em benefício da coletividade; 

D  é o conjunto de atos de governo; 

E  é a condução política dos negócios públicos. 

64. É correto afirmar que o Poder Administrativo é

vinculado quando: 

A  o Direito concede a Administração, de modo

explícito ou implícito, poder para prática de 

determinado ato com liberdade de escolha de sua 

conveniência e oportunidade. 

B  a lei confere à Administração Pública poder para a 

prática de determinado ato, estipulando todos os 

requisitos e elementos necessários à sua validade. 

C  nele não se exaure, cabendo ao executivo expedir 

regulamentos e outros atos normativos de caráter geral 

e de efeitos externos. 

D  a atividade normativa caiba predominantemente ao 

Legislativo, nele não se exaure, cabendo ao Executivo 
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expedir regulamentos e outros atos normativos de 

caráter geral e de efeitos externos. 

E  é conferido à Administração para apurar infrações e 

aplicar penalidades funcionais a seus agentes e 

demais pessoas sujeitas à disciplina administrativa, 

como é o caso das que por ela são contratados. 

65. Acerca dos atos administrativos, assinale a

opção correta.

A  São atos administrativos somente os atos 

produzidos pelos poderes do Estado. 

B  Licença é ato administrativo discricionário, na 

medida em que ao poder público compete a análise do 

preenchimento dos requisitos legais exigidos para o 

exercício de determinada atividade. 

C  A imperatividade caracteriza-se pela permissão 

para a imposição de obrigações a terceiros, ainda que 

estas venham a contrariar interesses privados. 

D  Em virtude da inafastabilidade do interesse público, 

os atos administrativos devem possuir destinatários 

gerais e indeterminados, sendo vedada a edição de 

atos com destinatários individualizados, ainda que 

coletivos. 

E  São atos administrativos simples somente os atos 

praticados por agente público de forma isolada. 

66. O Corpo de Bombeiros Militar da Bahia -

CBMBA, força auxiliar e reserva __________,

organizado com base na hierarquia e disciplina, é

órgão em regime especial de administração direta,

integrante do Sistema de Segurança Pública, que

tem por finalidade a execução dos serviços

específicos de bombeiros militares no território do

Estado da Bahia. Qual alternativa completa

corretamente a lacuna anterior?

A  da Polícia Militar. 

B  da Aeronáutica. 

C  da Defesa Civil. 

D  da Marinha. 

E do Exército. 

67. O Corpo de Bombeiros Militar da Bahia é regido

pelos seguintes princípios institucionais, exceto:

A  hierarquia militar. 

B  dependência institucional. 

C  legalidade. 

D  moralidade. 

E  eficiência. 

68. Obedecidas as disposições legais e

regulamentares, o bombeiro militar tem direito aos

seguintes períodos de afastamento total do serviço 

sem qualquer prejuízo, por motivo de: 

I. núpcias: 8 dias;

II. luto: 7 dias;

III. instalação: até 10 dias;

IV. doação de sangue: 1 dia, por semestre.

Quais assertivas estão corretas? 

A  I e II, apenas. 

B  III e IV, apenas. 

C  II e III, apenas. 

D  I, III e IV, apenas. 

E  I, II, III e IV. 

Direito Penal Militar 

69. Assinale a alternativa correta a seguir quanto à

caracterização dos crimes de Motim e Revolta.

A  As mesmas condutas são caraterizadas como Motim 

e Revolta, sendo, portanto, sinônimos 

B  O crime de Revolta difere do Motim pelo fato dos 

agentes estarem armados na prática das condutas 

tipificadas como Revolta, o que não é previsto para o 

Motim 

C  Apenas o Motim é crime enquanto que a Revolta se 

limita ao caráter psicológico do comportamento, não 

sendo crime 

D  Apenas a Revolta é crime enquanto que o Motim se 

limita ao caráter psicológico do comportamento, não 

sendo crime 

E  Motim e Revolta são crimes praticados com o 

emprego de armas 

70. A respeito do crime de violência contra

superior, é CORRETO afirmar que se

A  o superior for comandante da unidade a que

pertence o agente, ou oficial general, a pena será de 

detenção. 

B  a violência for praticada com arma, a pena será 

aumentada de dois terços. 

C  da violência resultar lesão corporal, aplicar-se-á, 

além da pena da violência, a do crime contra a pessoa. 

D  da violência resultar morte, a pena será de reforma. 

E  o crime ocorrer em serviço, a pena será aumentada 

de um terço. 

71. Assinale a alternativa correta sobre a conduta

que consiste no crime de resistência mediante

ameaça ou violência.
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A  Opor-se à execução de ato legal, mediante ameaça 

ou violência ao executor, não havendo crime se a 

conduta se volta contra quem esteja prestando auxílio 

B  Opor-se à execução de ato legal, mediante ameaça 

ou violência a quem esteja prestando auxílio ao 

executor, não havendo crime se a conduta se volta 

contra o executor diretamente 

C  Opor-se à execução de ato legal, apenas mediante 

violência ao executor, não havendo crime se a 

conduta se volta contra quem esteja prestando auxílio 

ou mediante grave ameaça 

D  Opor-se à execução de ato legal, apenas mediante 

ameaça a quem esteja prestando auxílio ao executor, 

não havendo crime se a conduta se volta contra o 

executor diretamente ou mediante violência 

E  Opor-se à execução de ato legal, mediante ameaça 

ou violência ao executor, ou a quem esteja prestando 

auxílio 

72. Sobre o crime capitulado no artigo 203 do

Código Penal Militar: Dormir o militar, quando em

serviço, como oficial de quarto ou de ronda, ou em

situação equivalente, ou, não sendo oficial, em

serviço de sentinela, vigia, plantão às máquinas,

ao leme, de ronda ou em qualquer serviço de

natureza semelhante, é correto afirmar que:

A  é crime propriamente militar. 

B  o delito não se consuma no exato momento em que 

o agente adormece.

C  admite a modalidade culposa.

D  admite coautoria.

E  não é delito de mão própria.

73. O crime militar de prevaricação consiste em

A  retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato 

de ofício, ou praticá-lo contra expressa disposição de 

lei, para satisfazer interesse ou sentimento pessoal. 

B  violar, em qualquer negócio de que tenha sido 

incumbido pela administração militar, seu dever 

funcional para obter especulativamente vantagem 

pessoal, para si ou para outrem. 

C  deixar de responsabilizar subordinado que comete 

infração no exercício do cargo, ou não levar o fato ao 

conhecimento da autoridade competente. 

D  deixar, no exercício de função, de observar lei, 

regulamento ou instrução, dando causa direta à 

prática de ato prejudicial à administração militar. 

E  entrar no exercício de posto ou função militar, ou de 

cargo ou função em repartição militar, antes de 

satisfeitas as exigências legais, ou continuar o 

exercício, sem autorização. 

74. Sobre os crimes contra a administração militar

previstos no Código Penal Militar, analise as

proposições a seguir:

I. O peculato é uma espécie de crime contra a

administração militar, sendo proveniente do cargo

ou comissão ocupados.

II. A concussão tem como uma de suas

características a exigência de vantagem indevida.

III. A corrupção passiva será consumada se, em

consequência da vantagem ou promessa, o agente

retarda ou deixa de praticar qualquer ato de ofício

ou o pratica infringindo dever funcional.

IV. Dar, oferecer ou prometer dinheiro ou vantagem

indevida para a prática, omissão ou retardamento

de ato funcional compreende o conceito do crime

de corrupção passiva.

Estão CORRETAS 

A  I e III, apenas. 

B  I e II, apenas. 

C  II e III, apenas. 

D  II, III e IV, apenas. 

E  I, II, III e IV. 

Direitos Humanos 

75. Assinale a alternativa correta, tendo em vista a

Declaração Universal dos Direitos Humanos.

A  A declaração, no momento em que cristaliza o direito 

à vida, dispõe expressamente também sobre a pena de 

morte. 

B  No que concerne ao direito de propriedade, a 

declaração não faz nenhuma referência à propriedade 

coletiva. 

C  Referente aos direitos sociais, a declaração os 

consagra como direitos de terceira dimensão. 

D  Estabelece o Tribunal Penal Internacional como 

órgão aplicador de suas normas e também como 

competente para julgar àqueles que a violarem. 

E  O indivíduo tem direito a uma nacionalidade e a não 

ser arbitrariamente privado dela, nem do direito de 

mudar de nacionalidade. 

76. Considere as disposições da Declaração

Universal dos Direitos Humanos/1948 sobre

escravidão ou servidão e assinale a alternativa

INCORRETA.

A  Ninguém será mantido em escravidão 

B  A escravidão e o tráfico de escravos serão proibidos 

em todas as suas formas 
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C  Ninguém será mantido em escravidão, sendo 

tolerada a servidão por motivo de guerra 

D  Ninguém será mantido em servidão 

E  Ninguém será mantido em escravidão ou servidão 

por qualquer motivo 

77. Com base nos preceitos da Convenção

Americana sobre Direitos Humanos, assinale a 

opção correta acerca de pena de morte, tortura e 

direito de propriedade. 

A  A Convenção Americana sobre Direitos Humanos 

legitima a venda de bens definidos como de salvação 

eterna, desde que seja garantido o direito de cada um 

a conservar a sua própria religião. 

B  O exercício dos direitos inerentes à propriedade 

(usar, fruir e dispor) não é absoluto, podendo ser 

limitado em face do interesse social. 

C  A indenização decorrente de erro judiciário, prevista 

no texto dessa convenção, deverá ser paga pelo 

Estado mediante emissão de precatórios 

representativos do montante total da indenização. 

D  A pena de morte poderá ser restabelecida por 

qualquer Estado que a tenha abolido, bastando, para 

isso, que sejam observadas as formalidades legais 

previstas no direito interno do Estado em questão. 

E  A despeito de a tortura ser uma conduta repudiável, 

ela é permitida em algumas situações como 

mecanismo de persuasão e de investigação policial. 

78. Considere as disposições do Pacto 

Internacional dos Direitos Econômicos, Sociais e 

Culturais sobre a previdência e seguridade social e 

assinale a alternativa correta. 

A  Os Estados Partes do referido Pacto não se 

comprometem sobre o direito de toda pessoa à 

previdência social, nem quanto ao seguro social 

B  Os Estados Partes do referido Pacto reconhecem o 

direito de toda pessoa à previdência social, excluído o 

seguro social 

C  Os Estados Partes do referido Pacto não se 

comprometem sobre o direito de toda pessoa à 

previdência social, mas sim quanto ao seguro social 

D  Os Estados Partes do referido Pacto se 

comprometem a criar a previdência social como forma 

de extinção do seguro social 

E  Os Estados Partes do referido Pacto reconhecem o 

direito de toda pessoa à previdência social, inclusive 

ao seguro social 

79. De acordo com o Pacto Internacional dos

Direitos Civis e Políticos/1966, é INCORRETO 

afirmar que 

A  ninguém poderá ser processado ou punido por um 

delito pelo qual já foi absolvido ou condenado por 

sentença passada em julgado, em conformidade com a 

lei e com os procedimentos penais de cada país. 

B  toda pessoa terá o direito, em qualquer lugar, ao 

reconhecimento de sua personalidade jurídica. 

C  ninguém poderá ser preso apenas por não poder 

cumprir com uma obrigação contratual. 

D  toda pessoa terá o direito de sair livremente de 

qualquer país, exceto de seu próprio país. 

E  toda pessoa que se encontre legalmente no território 

de um estado terá o direito de nele livremente circular e 

escolher sua residência. 

80. Sobre a tutela dos direitos humanos na

Declaração Universal dos Direitos do Homem de 

1948 e na Convenção Americana de Direitos 

Humanos é correto afirmar que: 

A  o tráfico de escravos é proibido pela Convenção 

Americana dos Direitos Humanos, porém admitido em 

algumas situações pela Declaração Universal dos 

Direitos do Homem. 

B  são documentos adotados e proclamados pela 

Assembleia Geral da Organização das Nações Unidas. 

C  a prisão por dívida civil é proibida pela Declaração 

Universal dos Direitos do Homem, porém admitida pela 

Convenção Americana de Direitos Humanos, exceto no 

caso de inadimplemento de obrigação alimentar 

D  a tortura é proibida pela Convenção Americana de 

Direitos Humanos, porém admitida pela Declaração 

Universal dos Direitos do Homem para fins de 

investigação criminal. 

E  o direito à vida e à liberdade de religião são 

reconhecidos pelos dois documentos a todos os seres 

humanos. 
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Proposta de Redação 

“O ABUSO DE ÁLCOOL NA SOCIEDADE BRASILEIRA” 

Texto de Apoio – É importante a compreensão do padrão de uso do álcool que 
produz riscos. Algumas pessoas podem ingerir a quantidade de álcool recomendada, mas 
em ocasiões particulares bebem em excesso. Tal ingestão pode alcançar o ponto de 
intoxicação de forma aguda e levar ao risco de lesões, violência e perda do controle, 
afetando outros e a si mesmos. Outras pessoas podem beber excessivamente de forma 
regular e, tendo estabelecido uma tolerância aumentada para o álcool, podem não 
apresentar um grande aumento nos níveis de álcool no sangue. Porém, o consumo 
excessivo crônico, apresenta riscos a longo prazo, como lesões no fígado, certos cânceres 
e distúrbios mentais. A Organização Mundial de Saúde elaborou um questionário contendo 
10 questões para estratificar o risco do consumo de álcool, o AUDIT (“Alcohol Use 
Disorders Identification Test”). Este teste identifica quatro zonas de risco. A zona I se 
aplica à maioria das pessoas e indica um consumo de álcool de baixo risco ou então 
pessoas que não ingerem álcool. A zona de risco II, engloba uma proporção significativa 
das pessoas, e consiste no uso de álcool em excesso, que corresponde a mais de 20g de 
álcool puro por dia, o que equivale aproximadamente a uma garrafa de cerveja ou duas 
taças de vinho. As pessoas que excedem esses níveis aumentam as chances de 
problemas de saúde relacionados ao álcool, como acidentes, lesões, aumento da pressão 
arterial, doença do fígado, câncer, e doença do coração, bem como violência, problemas 
legais e sociais, baixo rendimento no trabalho devido a episódios de intoxicação aguda. 

A partir da leitura do texto de apoio e com base nos conhecimentos construídos ao longo de sua 
formação, redija um texto dissertativo-argumentativo em modalidade escrita formal da língua 

portuguesa sobre o tema “O abuso de álcool na sociedade brasileira”, apresentando proposta de 
intervenção que respeite os direitos humanos. Selecione, organize e relacione, de forma coerente 

e coesa, argumentos e fatos para defesa de seu ponto de vista. 

OBSERVAÇÕES:  

1. A redação deverá conter no mínimo 100 (cem) palavras, considerando-se palavras todas
aquelas pertencentes às classes gramaticais da Língua Portuguesa.
2. Não copie os textos da prova, sob pena de ter a redação zerada.
3. Recomenda-se que a redação seja escrita em letra cursiva legível. Caso seja utilizada
letra de forma (caixa alta), as maiúsculas deverão receber o devido realce.
4. Dê um título à redação.
5. Será atribuída nota ZERO à Prova Discursiva – Redação que:

a) não desenvolver o tema proposto, ou seja, fugir ao tema proposto;
b) não desenvolver o tema na tipologia textual exigida;
c) apresentar desestruturação na organização textual ou atentar contra o pudor;
d) redigir seu texto a lápis, ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;
e) entregar a redação em branco, ou desenvolvê-la com letra ilegível, com espaçamento
excessivo entre letras, palavras, parágrafos e margens;
f) apresentar identificação de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro nome
qualquer, número(s), letra(s), sinais, desenhos ou códigos).
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Folha – Redação 
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Cartão-Resposta 

01 A B C D E 21 A B C D E 41 A B C D E 61 A B C D E 

02 A B C D E 22 A B C D E 42 A B C D E 62 A B C D E 

03 A B C D E 23 A B C D E 43 A B C D E 63 A B C D E 

04 A B C D E 24 A B C D E 44 A B C D E 64 A B C D E 

05 A B C D E 25 A B C D E 45 A B C D E 65 A B C D E 

06 A B C D E 26 A B C D E 46 A B C D E 66 A B C D E 

07 A B C D E 27 A B C D E 47 A B C D E 67 A B C D E 

08 A B C D E 28 A B C D E 48 A B C D E 68 A B C D E 

09 A B C D E 29 A B C D E 49 A B C D E 69 A B C D E 

10 A B C D E 30 A B C D E 50 A B C D E 70 A B C D E 

11 A B C D E 31 A B C D E 51 A B C D E 71 A B C D E 

12 A B C D E 32 A B C D E 52 A B C D E 72 A B C D E 

13 A B C D E 33 A B C D E 53 A B C D E 73 A B C D E 

14 A B C D E 34 A B C D E 54 A B C D E 74 A B C D E 

15 A B C D E 35 A B C D E 55 A B C D E 75 A B C D E 

16 A B C D E 36 A B C D E 56 A B C D E 76 A B C D E 

17 A B C D E 37 A B C D E 57 A B C D E 77 A B C D E 

18 A B C D E 38 A B C D E 58 A B C D E 78 A B C D E 

19 A B C D E 39 A B C D E 59 A B C D E 79 A B C D E 

20 A B C D E 40 A B C D E 60 A B C D E 80 A B C D E 
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Gabarito – 1º Simulado 

01 E 21 B 41 B 61 D 

02 E 22 E 42 B 62 C 

03 B 23 E 43 D 63 A 

04 D 24 D 44 C 64 B 

05 D 25 C 45 A 65 C 

06 C 26 A 46 E 66 E 

07 C 27 E 47 B 67 B 

08 E 28 A 48 C 68 D 

09 A 29 B 49 C 69 B 

10 C 30 D 50 D 70 C 

11 A 31 B 51 B 71 E 

12 B 32 C 52 D 72 A 

13 D 33 A 53 A 73 A 

14 E 34 D 54 D 74 B 

15 D 35 B 55 D 75 E 

16 E 36 C 56 B 76 C 

17 D 37 E 57 E 77 B 

18 D 38 A 58 B 78 E 

19 B 39 C 59 C 79 D 

20 B 40 A 60 C 80 E 

• São 250 Vagas para Soldado!

• Salário: R$ 3.410,68 (40 Horas Semanais)

• Estamos torcendo por você!
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